Gymnase de Burier - 3M - Mathématiques Renf

Corrigé

Algebre linéaire chapitre 2 : Espaces vectoriels

Série A
Exercice 1. (3 pts)
e addition : (x1;22)+ (y1;y2) = (x14+y1; T2 +Y2)
il . i)
(%)
R? muni de ces deux lois n’est pas un espace
vectoriel car cette propriété n’est pas vérifiée :

e multiplication : a * (x1;25) =

(v + B) * (w15 72) # @ * (11;22) + % (71; 72)

car ax (z1;x2) + [ * (x1;29) =

Ty T2 Ty T2\
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Série B

e addition : (x1; @)+ (y1; y2) = (T1+y1; T2+ Y2)
T . i)
(&)
R? muni de ces deux lois n’est pas un espace
vectoriel car cette propriété n’est pas vérifiée :

e multiplication : « x (x1;22) =

(4 B) * (w152) # @ * (v1;72) + B * (71; 72)

car a x (713 2) + B * (11;12) =
(%s%%(ﬂ;ﬂ):
3 a 33 32

T .Tl'x2 i)
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Exercice 2. (4 pts)

R? est un espace vectoriel de dimension 3.

On nous donne trois vecteurs u; = (1 ;5 ;
us = (2:;3;=5) et ug =(6;2;7).

—4),

Il suffit donc de prouver qu’ils forment une fa-
mille lin. indép. pour qu’ils soient une base de

R3 :

R? est un espace vectoriel de dimension 3.

On nous donne trois vecteurs u; = (1 ;4 ;
us = (2;2;-3) et ug = (5;—-4;2).

—9),

Il suffit donc de prouver qu’ils forment une fa-
mille lin. indép. pour qu’ils soient une base de

R3 :

1 2 6 1 00 12 5 100

5 3 2] ~---~10 1 0 4 2 4|~ ~ 10 1 0

-4 =5 7 0 01 -5 =3 2 0 01
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Exercice 3. (2+3=5 pts)

a) soitA,BeF:{(‘” ””) |x,y€1R}
y oy

A+BeFeta-AeF
= F est un sous-espace vectoriel de Moyo.

00
(1 1) est

une base pour F, donc que c¢’est une famille
libre (lin. indép.) et génératrice :

e lin. indép. : Ay - <(1) (1)) + Az <(1J (1J> -

0 0
(0 O):> )\1:)\220

o 11 0 0\ _
Ogeneratrlce.A1-<0 O)+>\2'<1 1) =

(x x):> AM=xzet A=y
yy

b) I faut montrer que (é (1)) et

= dim(F)=2.

SoitA,BEF:{<x y) |:1:,yEIR}
Ty

A+BeFeta-AeF
= F est un sous-espace vectoriel de Moyo.

10 0 1
Il faut montrer que (1 0) et <0 1) est

une base pour F, donc que c’est une famille
libre (lin. indép.) et génératrice :

e lin. indép. : Ay - <1 8) + Ag - <8 1) =

0 0
<0 0):> )\1:>\2:0

—_

—_ =
~
Il

e génératrice : Ay - (1 8) + Ag - (8

(:1: y):> AM=xzetdy=1y
r y

= dim(F)=2.

Exercice 4. (3 pts)

G est un sous-espace vectoriel de dimension 2
(plan vectoriel) et il nous faut deux vecteurs
pour déterminer une base pour G.

Posons t = 0= u; = (0;1;-2)
Posons y =0 = uy = (1;0;—1)
Posons z =0 = u3 = (2;—1;0)

Il suffit donc de prouver que deux vecteurs

forment une famille libre (lin. indép.) pour qu’ils
soient une base de G.

G est un sous-espace vectoriel de dimension 2
(plan vectoriel) et il nous faut deux vecteurs
pour déterminer une base pour G.

Posons t =0 = u; = (0;—-2;1)

Posons y =0 = uy = (2;0;—1)
Posons z =0=u3 = (1;—1;0)
Il suffit donc de prouver que deux vecteurs

forment une famille libre (lin. indép.) pour
qu’ils soient une base de G.
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Exercice 5. (1.5+1.5+2=5 pts)
Vraie/fausse Justification
Série A
a) La famille H={—1 ;0 ;1} est un sous-espace Fausse v,w € H, v+w ¢ H,

vectoriel de R.

b) L’ensemble @ est un espace vectoriel. Fausse

¢) La famille {2? + 2 ;22 + 1 ;2 + 1} est une base

idem pour « - v

veER=a-v¢eR

car a € R

de I'espace vectoriel Ps. Vraie famille lin. indép.
Série B
a) La famille H={—1;0;1} est un sous-espace Fausse v,w € H, v+w ¢ H,

vectoriel de R.

b) L’ensemble @ est un espace vectoriel. Fausse

¢) La famille {2? + 2 ;22 + 1 ;2 + 1} est une base
de l'espace vectoriel Ps. Vraie

idem pour « - v

veER=a-v¢eR

car a € R

famille lin. indép.
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